Тема1 .Кинематический анализ плоских стержневых систем

1. Геометрически неизменяемая система – содержащая мин. Необходимое число кинематических связей, обеспечивающих неподвижность системы

2. Геометрически изменяемая система – содержащая избыточные (лишние) связи
3. Мгновенно изменяемая система. Системы, которые обладая геометрической структурой и числом связей, обеспечивающих их геометрическую неизменяемость и неподвижность, допускают бесконечно малые перемещения при отсутствии деформации элементов.
4. Число степеней свободы – количество независимых геометрических параметров, определяющих положение всех точек системы. W=2Y-C-Cоп (Y-кол-во узлов, С – кол-во стержней, Соп – кол-во опорных связей) 

5. Простейшие признаки неизменяемости шарнирно-стержневой системы: 

- Система, образованная из шарнирных треугольников является ГН

- Если к 2 предыдущим узлам присоединить последний узел, с помощью 2х стержней не лежащих на одной прямой, то система геометрически неизменяема

6. Жестким диском называется любая геометрически неизменяемая часть системы. За жесткий диск можно принять отдельный стержень.

7. Опишите геом. признаки неизменяемости систем, состоящих из 2х жестких дисков: 
Система из 2х дисков, соединённых 3я стержнями ГН, если стержни не параллельны и не пересекаются.

Система из 2х дисков соединенных шарниром и стержнем ГН, если стержень не проходит через шарнир.

8. Опишите геом. признаки неизменяемости систем, состоящих из 3х дисков:

Система из 3х дисков соединенных попарно 2я стержнями ГН, если фиктивные шарниры не лежат на одной прямой. Правило справедливо, если часть шарниров заменить на реальные.

9. Какие связи называют лишними? Условно необходимые связи
10. Можно ли по числу степеней свободы системы сделать вывод о ее геометрической неизменяемости( изменяемости)?

Однозначно ответить нельзя, в зависимости о того >0 или < 0

Если число степеней свободы 

W > 0, то связей не достаточно, система ГИ

W<(меньше или равно) 0 необходим анализ структуры системы.

Тема 2.Теория линий влияния

1. Что в общем случае представляет собой линия влияния?

Линией влияния некоторого усилия называется график показывающий как изменится это усилие в зависимости от положения подвижной единичной сосредоточенной силы.

2. Какой смысл имеет конкретная заданная ордината линии влияния изгибающего момента в балке?

Любая ордината показывает усилие только в том сечении, до которого она построена

3. Что представляет собой узловая передача нагрузки?

У.п.н. – когда нагрузка передается на конструкцию непосредственно через промежуточные элементы/второстепенные балки. Есть несущ. конструкция , есть вспомог. балки.  Нагрузка движется по вспомогательной балке и передается на несущую конструкцию через неподвижные узлы.

4. Суть кинематического метода построения линии влияния опорной реакции в статически определимой балке.

Он основан на принципе возможных перемещений, который состоит в том, что при любом возможном бесконечно малом перемещении системы, находящейся в равновесии, сумма работ всех сил, действующих на эту систему равна 0.Чтобы сумма имела возможность перемест-ся, необходимо удалить связь. Удалив ее, получим механизм с одной степенью свободы, к которому может быть приложен принцип возможных перемещений.

5. Как определить внутреннее усилие от системы двух сосредоточенных сил по линии влияния этого усилия?

На основании принципа независимости действия сил, при действии нескольких сосредоточенных сил усилие равно алгебраической сумме произведений каждой силы на ординату линии влияния под ней. S= сумма от n до i=1 Pi*yi
6. Как определить внутреннее усилие от равномерно распределённой нагрузки по линии влияния этого усилия?

При подвижной нагрузке интенсивностью q1 внутренне усилие находится как S=qw, где w- площадь эпюры построенной под равн. рапред. нагрузкой

7. Какое положение подвижной нагрузки называется невыгоднейшим, и как оно определяется по линии влияния?

Невыгоднейшее положение нагрузки это нагрузка, которая вызывает наибольшее значение рассматриваемого усилия

8. Как строится поэтажная схема

9. Что называется передаточной прямой при построении линии влияния в статически определимых фермах?

Л.в. балки при движ. груза Р перед узлами m и n есть прямая соединяющая вершины узловых ординат, называется передаточной прямой.

10. Какой вид имеет линия влияния распора в трехшарнирной рамке?

Горизонтальная составляющая наклонной р-ции  называется распором. M=H*f
Тема3. Расчет статически определимых ферм.

1. Опишите суть метода вырезания узлов при расчете статически определимых ферм.

Заключается в том что последовательно рассматривается равновесие вырезанных узлов фермы под действием приложенных внешних нагрузок и усилий в перерезанных стержнях. Для определения усилия в стержнях используется уравнение равновесия (сумма х=0 и сумма у=0) направление осей выбирается так чтобы в каждое уравнение входило одно неизвестное усилие. 

2. Опишите суть метода при расчете статически определимых ферм
Метод применяется в 2х вариантах: 1)рассматривается равновесие части фермы когда 2 из 3х рассечённых стержней параллельны друг другу . 2)рассматривается равновесие выделяемых из фермы узлов (способ вырезания узлов)

Разрезаем ферму сечениями, составляем условия равновесия в виде суммы проекций всех сил, действующих на отсеченную часть фермы на ось перпендикулярную ее поясам.

3. Опишите суть метода моментной точки при расчете статически определимых ферм.
Применяется когда удается рассечь ферму на 2 части так чтобы при этом оказались перерезанными 3 ее стержня, направления осей которых не пересекаются не в одной точке. Составляют последовательно уравнения моментов всех сил, действующих на отсеченную часть фермы. для определения усилия в каком либо стержне необходимо разрезать ферму так чтобы в разрез кроме данного стержня попали еще 2, после чего из уравнения моментов относительно точек пересечения осей  этих двух стержней можно легко определить усилие в данном стержне. Точка пересечения осей 2х стержней, относительно которых составляется уравнение моментов называется моментной.

4. Какие стержни фермы называют нулевыми? Приведите 2 признака определения нулевых стержней

Нулевой стержень – стержень усилие в котором равно 0 при данном загружении фермы. Признаки: если в узле сходятся 3 стержня, 2 из которых расположены на одной прямой, то третий стержень нулевой. Если у узле сходятся 2 стержня, то оба эти стержня нулевые.

5. В каких панелях балочной фермы, нагруженной равномерно распределённой нагрузкой, возникают наибольшие усилия в поясах фермы?

Для фермы с параллельными поясами усилия в поясах возрастают по закону параболы от опор к ее середине. Усилия во всех элементах нижнего пояса фермы параболического очертания постоянны.

Усилия же в элементах верхнего пояса меняются в зависимости от cos фи нное, т.е. они убывают от опор к середине фермы. В центральных панелях

6. В каких панелях балочной фермы, нагруженной равномерно распределенной нагрузкой, возникают наибольшие усилия в раскосах фермы.
Усилия в раскосах убывают по закону прямой от опор к середине фермы. Усилия в раскосах параболического очертания равны 0.а усилия в стойках постоянны. На краях.

7. Какую ферму называют фермой рационального очертания?

Ферма которая построена в соответствии с эпюрой балочных моментов.

8. Как связано рациональное очертание фермы с «балочной» эпюрой изгибающих моментов?

Подобно. Т.е. какая эпюра, такое и очертание 

9. По какой формуле вычисляются перемещения в статически определимых фермах.

10. Что такое шпренгель? Для чего они используются?

Шпренгель- небольшие вспомогательные фермы. Служат для уменьшения изгибающих моментов.

